
Уважаемые студенты! 

Вам необходимо изучить теоретический материал по данной теме, 

законспектировать и ответить на контрольные вопросы.  

 

Ответ присылать на электронную почту до 13.04.2022 г. 

Электронная почта: lid.lyashenko2020@gmail.com 

 

Лекция 

Формула бинома Ньютона. Треугольник Паскаля. 

 

План 

1. Формула бинома Ньютона. 

2. Треугольник Паскаля. 

 

Вспомним некоторые формулы сокращенного умножения. 

– формула квадрата суммы. 

 – куб суммы 

Когда необходимо будет возвести сумму в более высокую степень, 

умножать почленно скобку на скобку будет проблематично. В этом нам по-

может формула бинома Ньютона. По определению, бином – это двучлен, то 

есть сумма двух слагаемых. 

Формула бинома Ньютона позволяет возводить сумму двух слагаемых 

в любую степень. 

 

 

Перепишем формулу 

 

 

Формула бинома Ньютона: = . 

Пример 1. Найдем квадрат суммы по формуле бинома Ньютона: 

= .    

Пример 2. 
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.  

В данном решение был изменен порядок следования: начали не с , а  

с . Разницы нет, так как  или же:  

Чтоб дописать формулу четвертой степени суммы, нужно знать значе-

ние  (по треугольнику Паскаля . 

= . 

Пример 3. Получение формулы бинома Ньютона для разности 

Подставим вместо  в формулу бинома Ньютона : 

 

Получим  степень для суммы и  Когда в соответствующем приме-

ре из формулы бинома Ньютона число  в четной степени – знак «-» уйдет, 

когда в нечетной степени – останется. 

Формула бинома Ньютона для разности: 

 

Великий французский математик и физик Блез Паскаль триста 

пятьдесят лет назад придумал специальный инструмент для определения 

этих самых коэффициентов – «треугольник Паскаля». 

Строится он следующим образом. В вершине треугольника пишем 1. 

Единица соответствует выражению (a+b)0, поскольку любое число, 

возведённое в нулевую степень, даёт единицу. Достраивая треугольник, ниже 

пишем ещё по единице. Это коэффициенты разложения того же двучлена, 

возведённого в первую степень: (a+b)1=a+b. Идём дальше. Стороны 

треугольника образуют единицы, а между ними – сумма двух единичек, 

находящихся сверху, то есть 2. Это и есть коэффициенты трёхчлена «квадрат 

суммы»: a2+2ab+b2. 

 

Контрольные вопросы: 

1. Запишите формулу бинома Ньютона для суммы.  

2. Запишите формулу бинома Ньютона для разности. 

 


